

Año MCMXXII
AÑO ECONÓMICO 1921-22

LA COTORRA

¡OJO!
(Vale una perra gorda)

Edición de la mañana,

PERIÓDICO DE ALTOS VUELOS

19 Marzo.

Director espiritual.—D. TUSO

Satírico, antipolítico, exótico é insolvente.
Es posible que se publique todas las semanas.

Director del Tesoro,
D. FLORÍN

Organo de la Liga independiente de inquilinos y consumidores.—No se admiten colaboradores eruditos.—Concertamos matrimonios.—Proporcionamos divorcios.—No tenemos teléfono, pero en caso de urgencia utilizamos el de algún Casino.—Dirección telegráfica «Cotorra».—El Sol sale para todos.—Se suplica un coche ford.—Empresa editorial «Cotorra S. A.»

¡Muchas gracias!

Empezamos a escribir el segundo capítulo de nuestra novela que bien podría titularse «De cómo La Cotorra fué un éxito en su primer número», pero que no se titula así porque es muy largo y no cabe en la columna de 18 eñeros.

El hecho es que nuestro primer número obtuvo un éxito más formidable que el «A Roma por todo» de lo que sinceramente nos enorgullecemos. Pero no nos envanecemos demasiado, y seamos por lo menos agradecidos.

En primer lugar, agradecemos muy sinceramente al Sr. Vizconde de Eza su delicada atención: Venir a Soria exclusivamente a presenciar la salida de «La Cotorra» es un exceso de cariño hacia nosotros, que no olvidaremos tan fácilmente, mucho más, teniendo en cuenta que en nuestro primer número sólo saludamos al Sr. González de Gregorio, en representación de la nobleza. Desde hoy, pregonaremos a los cuatro vientos (desde el Mirón naturalmente) que D. Luis tiene más añil en la sangre que D. Aurelio.

Nuestro dilecto amigo, si que también Alcalde de esta Ciudad Sr. Vazquez, noticioso de la aparición de «La Cotorra», ordenó que con toda oportunidad se dis-

parasen bombas y cohetes anunciando tan fausta nueva al vecindario; de agradecer es atención semejante, mucho más teniendo en cuenta que ordenó al Secretario de la Corporación Sr. Sanchez Malo, estrenara, en honor nuestro, un magnífico terno, como así lo hizo. No fué este el único terno que suscitó «La Cotorra» y esto nos enorgullece.

Hemos de rendir público testimonio de gratitud a nuestro querido amigo D. Blas Taracena, que festejó el éxito de «La Cotorra» obsequiando esplendidamente a todos sus redactores (a los de «La Cotorra», no a los de D. Blas Taracena).

¿Como pasar en silencio las frases laudatorias que para nosotros han tenido el pleno de la Prensa localina? *Avisador, Noticiero, Porvenir...* todos se han desatado en elogios a nuestra hoja modesta y recogida. Gracias, gracias, y... no nos las devolvais, porque al número próximo, nos obligaréis a daros las gracias otra vez; a que otra vez nos las devolvais; a que nuevamente os las entreguemos, y así por los siglos de los siglos.

Y a vosotros amadísimos lectores, que burlando la inelemencia del día, os arrojásteis a la calle, arrebatando los ejemplares de las manos de nuestros simpáticos voceadores señores Sardinilla y Mochuelo, gracias también, ¡muchas gracias!

Para todos en fin, para todos los que nos ofrendásteis la perra gorda contribuyendo a no dejarnos mal con el editor; gracias a vosotras lindas numantinas (ó lindas sorianas, según vuestra opinión sobre eso del nombre de la Provincia) que tan favorable acogida nos habéis dispensado, gracias a vosotros jóvenes pelendones que habéis contribuido a la cargajada general con el regocijo del gozador ingenuo; gracias a la Prensa; gracias a la Plebe; gracias a la Nobleza; gracias al Clero; gracias al Ejército; gracias a las autoridades, y ¡gracias a Dios que terminamos este artículo!

LA COTORRA.

Zapatería Hijo de V. Escalada.

Doña Inés del alma mía,
si quieres ir bien calzada,
vete a la zapatería
de don Vicente Escalada.
Si no lo haces por razón
(puesto que son tan baratos)
te diré con gran pasión:
o arráncame el corazón
o cómprame unos zapatos...

MARCHA EN IDEA

De Numancia a varios.—

De varios a Numancia:—

Cuenta corriente.

La encuesta abierta por LA COTORRA en su primer número, ha tenido más éxito que el último discurso del joven concejal electo y caudillo de las huestes juveniles conservadores numantinas Sr. del Río.

Nuestro querido amigo D. Francisco Numancia (née Soria) ha recibido numerosas comisiones de los pueblos de la provincia, exponiéndole su deseo de trocar el nombre del pueblo natal por otro más sonoro o más de acuerdo con su historia.

A continuación publicamos la primera lista, con los nombres antiguos de los

pueblos y el que quieren adoptar como nuevo.

Aguaviva, ¡Viva el agua!; Alaló Alalimon; Albocab, Cabe-mucho-mas; Alcoba de la Torre, Torre-del dormitorio; Aldealcardo, Aldeal chorizo; Aliud, Alhigú; Almazul, Alma negra; Alpanseque, Alpanmojado; Alparracho, Ni te acuerdes; Ambrona, Traga hogazas; Arbujuelo, Escarambujo; Arenillas, Guijarros o Ruejos; Atauta, Batuta; Adión Taube; Abionello, Aeroplano bis; Aylagas, Tomillos; Azpedra, Zarzaparrilla; Baroa, Torpedero; Barcones, Acorazados; Barriomartin, Martin Jimenez; Bayubas de Abajo, ¡Abajo la oliva!; Bayubas de Arriba, ¡Arriba el limon!; Benamira, Mirame y no me toques; Boos, Noos; Borchicayada, Archidescorchotapnantecayada; Bretún, Servus; Camporreondo, Marin-Ridrujo-Redondo y Compañía; Candilichera, Lechera con candil; Canos, Morenazos; Cabredondo, Canis esferico; Cantalucia, Cerila cantate algo; Cañizares, Será cañi; Caracana, No la pagues; Carrascosa de Arriba, ¡Arriba el Carrascosa!; Castellanos de la Sierra, Numantinos de Soria; Ciruela, Claudia; El Collado Canalejas; Coscurita, Parada y Fonda; Covalada, Le da coba; Cobarrubias, A las rubias coba; Cubilla, Coba fina; Cubo de la Solana, Tonel del ciervo; Cubo de la Sierra, Tonel de regañon; La Cuesta, De las Casas; Golvayo, Goljunio; La Muela, Del juicio; Osona, Onosona; Uero, Casa de comidas; Yello, Alfredito; Robollar, Flauta; Carabantes, Sigue como antes; Deza, Vizconde; Espejo, El cist. les; Las Fraguas, De Vulcano; Frechilla, Cañonazo; Fuentelpuereo, Cochinilla asada; Galapagares, Tortugas; Gallinero, Eutrada general; Garray, (Desaparece); Ines, del alma mia; Jodra de Cardos, ¡Vaya cardo Jodra!; Langosto, Calamares; Los Llamosos, Te llamo y no vienes; Matasajún, Segun y conforme; Matute, ¡Dccomiso!; Medinaceli, Puerto de mar con rompe olas de aire; Muñecas, Peponas; Nepas, Posible; Nieva, ¡Que truene!; Nalay Si que lo hay; Noviales Matrimoniejos; Olmillos, Petit chopos; Perdices, Escabeehadas o Gurriones; Peroniel Pero que ni nosotros; Recuerda, Haz memoria; San Felices, Pascuas, Año nuevo y Reyes; Sauquillo de Boñi-

mes, *Que me dices Sauquillo; Talveila, Fox-trote; Valdelagua, Valdelvino; Villaciervito: Villaciervos duplicado.*

LA ORIENTAL. Ultramarinos de Pedro Llorente.

Si queréis chocolate «San Saturio» de fama universal, así como otros muchos comestibles, visitar LA ORIENTAL.

Es nuestro hombre

Todos sabemos cuando muere un gran hombre; nadie sabe cuando nace y como vive; ni se preocupa siquiera la gente si es casado o soltero...

LA COTORRA que sabe rendir tributo de admiración a los hombres, que al llegar a Soria, influyen con el mensaje de sus fuerzas en la vida del porvenir de la ciudad, quiere en esta ocasión cooperar a las resonancias de un hombre anónimo, de ademán rápido, nervioso e inteligente, del hombre en quien todos confiamos la restauración de la ciudad.

«Nuestro hombre» le llamamos los amigos; el hombre de las ideas nuevas debe llamarle la ciudad; el deseado le llaman las muchachas; la chispa ardiente del mañana le llama Posada el Gobernador.

Es artista en el teatro, sirve de metáfora en los bailes del Casino de Soria, ha urbanizado Numancia, acompaña al Gobernador cuando tiene que acudir a los actos oficiales, será conferenciante dentro de pocos días en el Ateneo, ha reducido a cenizas la obra peligrosa y aviesa del Tera, ha contagiado a Soria de cultura, nerviosismo y amor...

Solamente nosotros, los avanzados, el grupo de chicos de LA COTORRA, colocados en plano superior, en plano único, nos percatamos del hombre gigantesco que llegó a Numancia: Su claridad simbólica la frente espléndida de «nuestro hombre» su bigote castaño (signo de distinción) su ancha cara de color sano, (su panza) su americana atravillada (el enigma de su estado), tal es la chispa ardiente del mañana, el salvador de Numancia.

Y no queremos dejar ocultos sobre la ciu-

dad distraída, la claridad simbólica del caballero el bigote castaño. No dejaremos oculto al hombre que ha urbanizado la capital y hasta diremos que él ha sido quien inspiró al Sr. Artigas el cambio de nombre de la provincia y a D. Camilo el de la calle de Numancia.

Bien recordamos que se hacía imposible la circulación en la Capital; Numancia convertida en ciudad arteria necesitaba un hombre con espíritu avizor que organizara el movimiento de la ciudad; el gentío, que de las grandes avenidas se agolpa en el ensanche del Collado, los autobuses, los taxis, los tranvías, la Estación del «Metro», los numerosos clientes de los Bancos de Aragón e Hispano-Americano, todo ello, hacía imposible la circulación en el más importante centro de Numancia.

¿Con qué frecuencia lamentábamos desgracias personales por los atropellos de los vehículos?

Pero llega «nuestro hombre» a Numancia, regula la circulación de la ciudad, obliga a tomar número a los peatones que han de montar en autobuses y tranvías, traslada la estación del metro, educa a la gente obligando a que las mujeres y los perros vayan por una acera y los hombres y niños por otra, y la vida de Numancia se desliza como una seda, y no se le premia al salvador ni aun llamándole Millán de Priego, y permanece ignorado, anónimo, solo un grupo de muchachas comentan si es casado o soltero, cuantos años tiene...

Y no es solo este mérito; comprende nuestro hombre la urgencia de calefacción en ciertos centros públicos de la ciudad y tiene una idea genial propia de una alma serena: es Numancia la ciudad de los braseros; durante ciertas horas de la mañana, vuelan y vuelan desde los balcones, los tizos mal encendidos que lanzan las criadas y consigue, que con ellos funcionen estufas públicas.

Y ocurre otro día que no puede llegar el correo de nuestros grandes centros comerciales a los pueblos importantes de la provincia: la nieve ha bloqueado los puertos, oye lamentarse a los industriales y tiene nuestro hombre una idea salvadora: basta con un bote de sal común—dice—para derretir los más formidables ventisqueros de los puertos, y salva de esta manera las comunicaciones de la provincia.

Observa otro día que en los cafés, mojan los fumadores los puros con aguardiente y corrige valientemente semejantes anomalías.

Escucha en otra ocasión al antiguo Presidente del Casino de Soria (al del cuello duro) quien se lamentaba de como se había democratizado el casino y se le ofrece gallantemente «nuestro hombre» para expulsar a los socios que silben dentro de los salones y quieran alternar con cuellos de piqué (sin cuello duro).

No ha cruzado todavía en carroza las calles de la ciudad «nuestro hombre», desconocen nuestros paisanos las resonancias de su ingenio, pero queremos nosotros rendir público homenaje al verbo mental de nuestro salvador, al vivo caudillo que señala una era en la vida del porvenir de Numancia.

Enrique Robledal.

LA DELICIA Confitería de la Viuda de E. Liso.

Cuando de viaje es mareado,
teniendo algún compromiso,
llevar siempre mantequilla
que hace la Viuda de Liso.

¡AQUI ESTA!

Gran éxito de contaduría YA LLEGO POR FIN

LA COTORRA queriendo dar gusto a sus numerosos favorecedores, y sobre todo a sus favorecedoras, ha instalado en los bajos de su Redacción (Aire libre 17) una formidable agencia de matrimonios que a falta del acreditado D. Felipe, será dirigida por el director de LA COTORRA D. Tuso Casanova.

Hanos movido a ello la noticia de que dentro de poco, caerá por esta localidad un lote de jovencitos en buen uso (y todos con sueldo) pertenecientes a la División del Catastro que aquí piensa dejar de ser División para tender a multiplicarse.

Y no solo esto. LA COTORRA en su deseo de no dejar descontentas a sus lectoras, influye también en el Ministerio de la Guerra para que la Escuela de Tiro vuelva a Soria a realizar sus prácticas.

Tenemos sin contar esto, un saldo de jovencitos de quince a ochenta años, rubios,

morenos, castaños y en fin de toda clase de pelaje que cederemos a precio de coste; y con muy poca ganancia cedemos también surtido de señoritas educadas en la Universidad del Amor.

Véase algunos detalles de nuestro catálogo:

Número 54.—Joven buena presencia, sin defecto físico aparente, afeitado, guapito 61, un poco baturro, moreno de buen color, bastante risueño, con prácticas de contabilidad y cédula personal que exhibe y retira por necesitarla para otros usos, casaría con jovencita habitante barrio extremo, de físico agradable alguna simpatía suelta por añadidura. Gustaríale hacer viaje de novios a San Sebastián para darse un paseo por la Concha.

Número 58.—Joven tanque acorazado 20 quintales de peso, dimensiones dos metros eslora, 80 centímetros de manga y 178 de puntal. Posición independiente con sueldo superior a 4.000 pesetas, algo andaluz, simpático y amante del fox-trot. Casaríase con joven resuelta que supiera manejo de aguja de marear o tuviese bastante escuela.

Dícese que desearía hacer viaje de novios al Pilar de Zaragoza o de cualquiera otra parte.

Número 60.—Joven al parecer, no mal presentado, voz confidencial, bigotillo y ojos de pitimín. También con sueldo. No tiene automóvil pero dispone de los de la oficina. Es soltero aunque todos le dicen casado. Casaríase con joven elegante, interesantísima y bastante guapa que le ha electrizado, con el fluído de la fábrica particular de sus ojos. Toda su ilusión es presenciar las funciones de teatro desde platea próxima al escenario.

Número 70.—Lindo efebo risueño, rubio, notable en operaciones de banca, con excelente porvenir, bigotillo corto, traje negro y bastante amigo del número 54. Exponese todos los días de 10 a 1 en vitrina próxima a «La Azucena». Desearía contraer legítimas nupcias con señorita agradable bien educada, algo actriz, buena estatura, bastante esbelta y que no se enojara por que la asaetearan desde el Casino. A pesar de que no va mal trajeado, toda su ilusión se cifra en una buena americana.

Número 72.—Joven aunque parezca lo contrario, consumidor sin éxito del Petróleo Gal, nariz aguileña, barbilampiño y motorista. Médico con gran partido; tremendo consumidor de billetes del ferro carril entre Soria y un partido judicial, casaríase y casarase con joven guapísima gran tipo, gran simpatía, gran morenaza a quien ha pedido

amparo no hace mucho. Inútil investigar su nombre de no ser muy inteligente, pues los torpes que traten dar con él obtendrán el mismo resultado que si pidieran peras al olmo.

Número 75.—Joven aunque lo disimula con ancho bigotillo corto. Gran pianista, remedia apuros en bailes carnavalescos; cabeza grande de hombre talentado; usa botas de rojo color; lo inspecciona todo y no estuvo en la Semana trágica aunque fusilaron a un tocayo suyo. Casaría si se atreviera a ello con linda señorita verdadero cuadro digno de Tiziano, o mejor aun, digno de Rafael, pero cuando habla con ella, se estanca y únicamente la sabe decir, que la llevaría al tálamo si consintiera en ello el Perlado de la diócesis.

Número 78.—Joven bien educado y bien hablado. Género gallego de importación; lleva lentes, baila bastante bien aunque serriquito y a pesar de ir completamente afeitado, podemos afirmar que tiene algo de Barba Visible en El Collado de 7 a 9 de la tarde. Casaría con jovencita guapita de 18 a 20 años, siempre que ella quisiera. Preferiría la morena, de buen color, simpaticona, habladora e inteligente, *e lisa e llana*.

Número 80.—Joven porque lo dice y todavía de buena presencia; peso específico: 12 libras; bigote cuidado, rizado y mimado al que ha debido varias conquistas; soberbio perfil casi macedónico; conserva íntegro el nombre que es real y el primer apellido que es ruso; del segundo, solo conserva un cacho. Casaría con joven educada, guapa, con carrera, gran simpatía, tipo normal y cabellos castaños. Educado profunda religiosidad, adora todo lo que huele a grandes devociones, pero sobre todo, lo pertenece a rosario.

Para mas detalles consúltense folletos explicativos ilustrados que se expenden en la redacción de este posible semanario.

También tenemos un gran surtido en jovencitas de ambos sexos cuyo catálogo daremos a conocer en el número que viene si nos decidimos a publicarlo,

Atención ¡Pasen señores, pasen!, ¡Honorarios módicos! ¡Todos se casan! ¡¡Todas se van a casar!!

NUMANCIA Comercio de Tejidos de Juan Mejino.

Si queréis comprar barato y vestir con elegancia, no olvidar que Juan Mejino es el dueño de «Numancia».

INFORMACION SENSACIONAL

¿UNA JOVEN RAPTADA?

La primera noticia.—El auto misterioso.—Un grito en el Mirón.—Un tiñoso que humea.—Huellas sangrientas.—¡Nadie ha visto nada!—Una sombra misteriosa.—La señorita es rubia.—Una pista segura.—Se aclara el misterio.—¡Ya apareció aquello!

El jueves, alrededor de las cinco de la tarde, nuestro querido Director se vió sorprendido con la llamada insistente del teléfono de un Casino (ya hemos dicho que nosotros no tenemos de esos bichos).

—Riiiiin... Riiiiin.

—¿Quién importuna?

—¿Es el señor Director de LA COTORRA?

—Sociedad anónima... sí, señor pelmazo.

—Le llamaba para comunicarle, que una joven, muy conocida y admirada en Soria por su gran belleza, ha sido raptada del hogar paterno. Lo que tengo el honor de participar a usted para su conocimiento y demás efectos.

—Dios guarde a usted muchos años; pero si la señorita va gustosa, yo no debo estropearle la combinación...

—¡No, no! La señorita iba amor-dazada.

—En este caso no me entretenga más.

Y dicho esto, cortó la comunicación, e incorporándose rápidamente, (pues se había caído al suelo impresionado por tan sensacional noticia), avanzó al centro del salón, y con voz de trueno gritó:

¡Lunares, sácame un quemadillo! ¡Dos pistolas del quince! Y... ¡Una copita de ojen! Apurados que fueren quemadillo y copa, incontinentemente o inpenínsula, calóse la bibaina, miró a diestra y a siniestra, fue-se y... ¡ahora viene lo bueno!

Llegó a la Redacción, donde musarañábamos los chicos de LA COTORRA, y dando un tremendo martillazo en la mesa, nos descerrajó la siguiente arenga: ¡Compañeros! Uno de los más preciosos ejemplares del sexo débil reclama nuestra protección; y como nosotros hemos nacido para hacer y desfacer agravios y entuertos, no debemos tolerar que la virtud sea ultrajada en tierras de Numancia o tierra soriana. He dicho.

Y dicho y hecho, en menos de lo que se pasa un huevo per agua, los redactores de este gran rotativo con su Director a la cabeza, abandonamos el nido redactoril, y ocupando seis sendos sofases de un magnífico Ford fabricado en Filadelfia, partimos como una exhalación hacia el Juzgado.

En el Juzgado de guardia del distrito de la Colegiata no nos pudieron facilitar ningún detalle. A la salida del Juzgado escuchamos en uno de los numerosos grupos allí formados, que la joven en cuestión había sido raptada en automovil, que la trepidación

DE COLABORACION

PRIMAVERA

del motor, acusaba perfectamente su marca «ford»: que la dirección tomada por el raptador y su indefensa víctima era la nivea cinta carreteril que conduce a la inmortal urbe cuna de Trevijano y patria de las nectarinas pastillas de leche con café.

La noticia se extendía rápidamente por toda la ciudad y cundía la alarma por todo el vecindario; parejas amarteladas, acarameladas, mermeladas y heladas transitaban por la rua del Collado—hey Canalejas, mañana...—y sus afluentes.

El conductor de la irónicamente llamada caja de mantequilla metió la directa y nos lanzamos en vertiginosa carrera en persecución del auto desconocido.

Al llegar al bloque de los consumidores de Castilla, site en el Mirón, un grito lastimero y desgarrador le chocó al conductor y paró el auto instantáneamente.

Por entre unas matas apareció un sombrero flexible y debajo del mismo se encontraba D. Rafael Trillo, que mirándonos con ojos fascinadores, nos gritaba:—¡Señores! Yo estoy muy enfermo con que la provincia de Soria se llame en lo sucesivo, provincia de Numancia, pues

Soria Numancia fué
y Garray la capital;
y en las orillas del Duero
las ranas suelen cantar

Repuestos de la impresión, proseguimos la marcha y, al llegar al cerro del Tiñoso, presenciámos como densas y serpenteadas sfumatas se expansionaban por la nivea cinta carreteril y parases adyacentes, difundiéndose después por las acreditadas regiones etéreas.

Y era lector, aunque diga lo contrario la Comisión de festejos, un insolente vesubio, que surgía en el cerro de las Casas, o del Tiñoso, por cuyo crater arrojaba diversas materias entre las que recordamos estas: Zapatillas de orillo, patatas con bacalao, castañas asadas y asperón debidamente empaquetado. Llamamos la atención del Sr. Cillero para que se dé una vueltecita por el cerro de las Casas y estudie el fenómeno. Nosotros le esperamos allí hasta el domingo que viene que terminaremos de contar el desenlace de la aventura.

¿Quién sería ella? ¿Quién sería él? ¿Conseguirán los jóvenes de LA COTORRA descubrir a los fugitivos? Para saber todo esto, será menester que se gasten ustedes una perra gorda el domingo que viene.

ZIG Y ZAG.

Academia de 2.ª Enseñanza de Vázquez-Robles. Caballeros, 10.

Si visitais la Academia,
que dirige Vázquez-Robles,
vuestrs hijos serán listos,
fuertes, caballeros, nobles...

Ya está cerca la estación—esa que tanto se espera (no es detengais a pensar—en «Madrid a La Frontera») Sería perder el tiempo—pensando de esa manera;—ya sabéis que aquí, en España,—se atiende más a la guerra, Esta estación de que os hablo—es la de La Primavera. que alegra los corazones—para lanzarse a la arena.—Ya se ven los pajarillos,—cada cual con su pareja:—¿que hemos de hacer los solteros—sinó buscar nuestras hembras?—Gruesas, delgadas y chatas,—rubias, castañas negras,—para todas habrá novio,—según esto se presenta.—Aprovechad la ocasión—que el mundo dá muchas vueltas,—y que según venga el aire—pondremos nuestra veleta.

Ocasión de temporada:—no la dejéis que se pierda,— quizá en el mes de Septiembre,—se habrán secado las yerbas.

Alegraos, corazones,—olvidad la sombra negra,—pensad solo en el calor—que nos trae la Primavera.

Preparáos numantinas,—echad esa ropa fuera—para que todos se enteren—que llega la Primavera.

Sacad ya las faldas cortas—con esas blusas de seda,— los descotes del verano—y las transparentes medias.

Eses descotes que usaban—a principios de esta Era— está muy bien que los lleven—las que vienen a la feria.

Seguid el consejo, niñas,—y apesaros de la higuera— que allí nunca os faltará—quien pasee vuestra acera.

Teóricos y enamorados—armad alguna quimera—para que haya que contar—algo entre las hijas de Eva.

Llevad pajitas al nido—echad leña a las hogueras— y el que se quemó, que sople:—salga el sol por donde quiera.

Preparad vuestras guitarras—y a nadie dejéis que duerma—para que todas se enteren—que llegó la Primavera.

N. de la B.

El Chato de la Ribera.

Este verso tan bonito

Merece flor natural:

Introduce virginal

La primavera de un grito.

Inédito bardo anónimo:

Ofréndaosn tus canciones:

Canta las cuatro estaciones...

¡Aunque sea con seudónimo..!

Sencillo lector: de arriba

A abajo, las iniciales

Dirante el nombre en versales

Oculto tras la cursiva.

Peluquería de Vera.

Todo el mundo lo sabe
que es el gran Vera,
el más diestro en el arte
de la tijera....

Ovillejos cotorriles

Casi se mata en un taxi
 Casi preside un casino
 Casi se casa el doncel
 Y casi hace un gran papel
 arengando en el Casino
 des-Casado, el casi fino

*Maxi-
-mino
De Miguel
Maxi-mino de Miguel*

Voluble, veleta, infiel,
 Nunca cesas de correr
 No: Ferrer. No las sobornes
 Princesas y maritornes
 todas te llaman truhan
 y ensortijado galán.

*Rafael
Ferrer
y Fornes.
Rafael Ferrer y Fornes*

¿Quién es el primer galán?
 ¿Quién las trae al retortero?
 Catequiza más que un monje
 pues aunque esto le esponje
 es un as de los del tercio
 conquistando en su comercio,

*Julián
Ropero
Calonge
Julián Ropero Calonge.
OVILLEJERO.*

**Este periódico está confeccionado
 Mucho antes de las doce
 campanadas del sábado**

Cooperativa Popular de Soria S. A.

¿No es verdad angel de amor
 que aquí no hay quien triste viva,
 comprando los comestibles
 de la gran Cooperativa?...

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS DE VERAS

Madrid 18 4 m.

Exito fantástico venta ambulante primer número «La Cotorra». Vendedores puerta Romea y Calle Alcalá, raptados por entusiastas, ignorándose su paradero.

Comisión cotorril ha visitado Director Museo Arte Moderno siendo atendida. Dicho señor ofreciéndonos que en el cuadro célebre de Alejo Vera titulado «Ultimos días de Numancia» pondránse puntos suspensivos añadiendo: «hay una continuación; hagan juego señores.» Felicito Redacción.—A. Pérez.

Madrid. 18 5 M-urgente.

Acabo saber infausta noticia que produce entre colonia soriana gran desconsuelo: Alfonso VIII deja presidencia escudo ciudad diciendo que la cambia por presidencia cabaret ciudad lineal. Presúmese habrá tomado tal determinación por noticia de querer cambiarse de nombre a la provincia. Inconsolable, darse a la bebida vino tinto con sifón.—A Pérez.

Madrid 19. Mas urgente.

Sábese motivo viaje a esta Concejal señor Valija, Llamóle Sánchez Guerra para ofrecerle cartera, Verbenas, ó ministerio Regocijos Públicos.—A. Pérez.

Madrid 19.—Mucho más urgente.

COTORRA S. A.—Soria.—Cuadruplicuen remesa ejemplares COTORRA para responder interés público. Academia Española ha encomiado en pública sesión galanura lenguaje. A B C encomia habilidades florinescas. Exito enloquecedor hace felicitarnos a Petróleo Gal que envía dos frascos para director Tusó. Vosotros no necesitais, porque dice sabéis dar para el pelo.—Calvo.

Bar LA PARRA de D. Herminio Gil.

Yo a «La Parra» he de subir
 aunque no quieras chiquilla,
 si me caigo, que me caiga
 ya me darán manzanilla.

JUEGOS FLOREROS

LA COTORRA en su deseo de cooperar al desarrollo y fomento del Fomento, Industria, Comercio y Navegación, tiene el proyecto de organizar unos juegos floreros, cuyo programa y bases dará a conocer oportunamente.

Con tan fausto motivo el mantenedor, don Silvino Paniagua, está atareadísimo estudiando el discurso que piensa improvisar; los establecimientos de bisutería y quincalla, rebuscan cuantos objetos de arte tienen atrasados en sus almacenes, y los poetas localinos recorren el campo de Santa Bárbara invocando a las musas.

En esta Redacción han empezado a recibirse prematuras composiciones, tanto en limpia prosa como en bien pegado verso, que por su pulido estilo nos hacen sospechar sean de los señores García Lavín, Alpanseque, Nedro, tío Morritos, y varios aventajados alumnos del Sr. Cendoya.

A su debido tiempo publicaremos los nombres de las personas que compondrán el jurado, cuyo presidente será D. Venancio Morales.

Nos prometemos un éxito.

Almacenes de vinos de Manuel Ruiz.

Si quieres «ahogar» las penas
viviendo siempre feliz
compra el vino Valdepeñas
que vende don Manuel Ruiz...

Correspondencia

(Aquí se averigua casi todo lo que se nos pregunta y todo lo que no se nos pregunta.)

Ministro de la Gobernación.—Madrid.—Contestando a la consulta que se nos dirige desde ese Ministerio hemos de manifestarle, que don Francisco Numancia no ve con agrado sea cambiado el nombre de esta provincia, pues aún cuando algunos historialores suponen que Soria sea la antigua Cauria de los romanos, otros aseguran, que los fundadores de la provincia fueron ascendientes del señor Numancia, como puede probarse con los datos históricos y gensalógicos que obran archivados en la

Biblioteca Universal de Cantalucía (hoy Cerila cantate algo.)

A. G. de G.—Madrid.—Si señor, puede usted leerlo en el último número de «El Porvenir Castellano», aun cuando nosotros creemos que no sea el señor García Lavín, pues el verdadero Cantor de España es don Mariano Castillo y Ossiero autor (en colaboración con su mujer) del celeberrimo calendario zaragozano doble, que dicho sea de paso resulta un admirable y concienzudo trabajo astronómico.

Un socio del Casino.—Se ía.—Ya ve usted que la Junta se ha constituido al fin, y en forma de fenómeno, porque la constituyen un señor que tiene dos piés y dos patillas; otro que no es Señor del todo sinó un cacho y otr que no tiene derecho a ser de junta, por que es izquierdo, pero consuelese perqué en ella esta representada lo nada menos que todo Soria (don Rafael)

Noti—Numancia.—Nos pregunta el ex depositario de las llaves de San Juan de Duero.

*¿que será mejor
si Numancia con guayaba
o Soria a la papillot?*

Verdaderamente, no sabemos que contestar. En el seno de nuestra plácida Redacción se ha desencadenado la tormenta: unos se pronuncian por la guayaba, otros exteriorizan su entusiasmo por la papillot y algunos son partidarios del «guachindango». Querido compañero localino, nos ha puesto usted en un brete. Tode son voces alrededor de nuestra mesa ¡Viva la guayaba! ¡Viva la papillot! Y crea usted que con todo esto ni Soria ni Numancia salen ganando gran cosa.

Matías y Jesús Diez. Curtidos.

En abarcas, zahones, pieles, curtidos y tode lo que al ramo concierne, en Soria hay dos especialistas muy entendidos y que de sus trabajos dejan memoria. Por ese el pueblo en masa, que es el gran juez, cuando algo necesita, busca alceado la tienda que Matías y Jesús Diez abrieren hace días en el Collado.

Zapatería Viuda de Millán.

Tres cosas tiene mi pueblo
que no las tiene Almazán:
San Saturio, La Alameda
y el comercio de Millán.

Tip, de Sucesor de F. Jodra.